10.

11.

12.

13.

Pole i obwod kola - przygotowanie do sprawd grupa A

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Zapisz w jak najprostszej postaci.
Q) 1,2+ 5m b) 3,27 + 2,61 o 181

Oblicz dlugos¢ okregu o Srednicy 4 dm. Przyjmij, ze ™ = 3,14.

Promien kota o obwodzie 167 cm ma dlugos$¢:
A.4cm B. 41T cm C.8wm D. 16 cm
Okrag o dlugosci 61 ma Srednice rowna:

A. /6 B. 12 C.3 D. 6

Dhugo$¢ okregu o promieniu 4% wynosi:

A. 91T B. Z%Tr C. %77 D. %W

Dhugo$¢ polowy okregu o promieniu 5m wynosi:

A. 10mTm B.Z%Trm C.5mm D. 0,5mm
Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Kwadrat o boku 3 cm i okrag o promieniu 2 cm majg rowne obwody. D prawda D falsz

Kolo o promieniu 2 cm i tréjkat rownoboczny o boku %n cm maja D prawda D falsz
rowne obwody.

Konce wskazowek zegara na wiezy ratusza sa oddalone od Srodka tarczy o 1 mi 1,5 m. Jaka droge pokonuje
w ciggu potowy doby koniec wskazowki minutowej, a jaka — koniec wskazowki godzinowej? Przyjmij, ze
™ ~ 3,14, a wynik podaj z dokladnos$cia do czesci dziesiatych metra.

Beczke o $rednicy 30 cm nalezy opasac¢ 4 blaszanymi obreczami jednakowej dlugosci. Oblicz tacznag diu-
g0$¢ blaszanych paskow potrzebnych do wykonania takich obreczy. Przyjmij, ze 1T = 3.

- - . s . . . . ~ L
Ile pelnych obrotow wykona koto o Srednicy 40 cm na drodze dlugosci 1 km? Przyjmij, ze T = <.

N

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Cwier¢ dlugosci okregu o $rednicy 10 cm wynosi 57t cm. D prawda D falsz
Okrag o promieniu 6 cm jest dluzszy od okregu o promieniu 4 cm D prawda D falsz
0 4 cm.

Koto o polu 97 ma Srednice o dlugosci:

A9 B.6 C.3 D. 4,5

Oblicz pole kota:
a) o promieniu 15 cm, b) o $rednicy 140 m.
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

22.

23.

grupa A

Oblicz pole i obwod kota o promieniu 5 cm.

Dhugos¢ okregu o promieniu ¥ wyraza sie wzorem:

A. Tt B. 21m7 C.mtr D. 2772

Pole tarczy strzelniczej w ksztalcie kota wynosi 1,697t m?. Promien tej tarczy ma diugos¢:

A. 1,69m B. 0,65m C.1,3m D. 0,845m

Bok jednej kratki ma dlugosc¢ 1. Pole narysowanej obok figury jest rowne:
A 2r+ 4 C.4m+2

B.4m + 4 D.2m +2

Pole zacieniowanego pierscienia wynosi:
A. 201t

B. 41

C. 1281

D. 641

Oblicz obwéd kota o polu 0,817 dm®.

Oblicz pole kota o obwodzie 167 mm.

Oblicz pole narysowanej obok figury. Bok kratki ma dlugos¢ 1.

str. 2/4

[
/

Oblicz pole pierscienia kolowego ograniczonego przez dwa okregi o wspolnym srodku, jezeli Srednica

jednego okregu wynosi 20 cm, a Srednica drugiego okregu jest 2 razy krotsza.

Bok jednej kratki ma dlugosc 1. Jaki obwod ma narysowana obok

/ ™

figura?

A 41T+ 2 B.3m +2 C.3m D. 6 +2

Wybor zadan: Aleksandra Kowalska
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grupa A str. 3/4

24. Przyjmij, ze bok kratki ma dlugo$¢ 1. Oblicz dlugos¢ narysowanej linii. -

25. Uzupelnij tabelke. srednica kola dlugosc polowy okregu pole ¢wiartki kota

161

0,491t

26. Z dwoch przystajacych kwadratowych kartek papieru o boku 36 cm wycieto 5 ko6t w sposob pokazany na
rysunku. Uzasadnij, ze pola powierzchni czeS$ci kartek pozostatych po wycieciu kot sg takie same.

e
\/ N /

27. Rysunek obok przedstawia projekt zagospodarowania klom-
bu w parku. Zaplanowano, ze kazda z sze$ciu jednakowych
czesSci klombu zostanie obsadzona bratkami innego rodza-
ju. Na wykonanie jednego metra kwadratowego klombu po-
trzeba 100 sadzonek bratkow. Ile sadzonek bratkow kazdego
rodzaju nalezy zakupi¢? W obliczeniach przyjmij 1 = 3.

28. Oblicz promien kota, ktére na drodze 30 m wykona 200 obrotow. Przyjmij, ze ™ = 3.

29. Figura przedstawiona na rysunku obok jest pétkolem.
Obwod tej figury wymosi:
A.5+3m C.5+5m
B. 75T D. 23T
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grupa A str. 4/4

*3(0. Trzy kola polaczone sa ze sobg w ten sposob, Ze obracanie

jednego z nich wprawia w ruch dwa pozostate. Na rysunku kolo
podano dhugos$ci promieni k6t. Wyobraz sobie, ze koto III Kolo 11

obraca sie jeden raz. Oblicz, ile razy obroci sie: Kolo I

a) kolo I,

b) kolo L.

31. Pewien trawnik ma ksztalt czesSci kota, zaznaczonej na rysunku obok. Ile opa-
kowan nawozu trzeba kupi¢, aby zasili¢ ten trawnik, jesli jedno opakowanie
wystarcza na 1 ar powierzchni?

30

32. Kolo, ktore na drodze 0,54 km wykonato 450 obrotéw, ma $rednice rowna:

A.ok.1,2m B. ok. 80 cm C.ok.40cm D. ok. 0,2m

33. Tarcze w ksztalcie kota pomalowano trzema kolorami wedlug za- 5 dm
laczonego rysunku. Jakiej farby trzeba kupi¢ najwiecej, a jakiej T\ | 2 dm
najmniej, aby pomalowac tarcze zgodnie z opisem na rysunku?

10 dm
| 2 dm
, 2 dm
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10.

11.

12.

13.

Pole i obwod kola - przygotowanie do sprawd grupa B

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Zapisz w jak najprostszej postaci.
a) 1,551 b) 3,3 + 1,21 c) 18T7T

Oblicz dlugos¢ okregu o Srednicy 7 cm. Przyjmij, ze m = 3,14.

Promien kota o obwodzie 97t cm ma dlugosc:

A. 4,5t cm B. 9cm C.3cm D. 4,5cm
Okrag o dlugosci 341 ma Srednice rOwna:

A. 34 B.17 C.68 D. /34

Dhugo$¢ okregu o promieniu 2% WYynosi:

A. 51T B. 27577 C. %ﬂ D. %W

Dhugos¢ potowy okregu o promieniu 8 dm wynosi:

A.3mdm  B.4wmdm  C.8mdm  D.16mdm

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Kwadrat o boku 3 cm i okrag o promieniu % cm maja réwne obwody. D prawda D falsz
Koto o promieniu 2 cm i trojkat rownoboczny o boku 4 cm maja rowne D prawda D falsz

obwody.

Konce wskazowek zegara na wiezy ratusza sa oddalone od srodka tarczy o 1,5mi 2 m. Jaka droge pokonuje
w ciagu polowy doby koniec wskazowki minutowej, a jakg — koniec wskazowki godzinowej? Przyjmij, ze
T ~ 3,14, a wynik podaj z dokladnos$cia do czesci dziesiatych metra.

Beczke o $rednicy 40 cm nalezy opasac¢ 3 blaszanymi obreczami jednakowej dlugosci. Oblicz taczna diu-
go$¢ blaszanych paskow potrzebnych do wykonania takich obreczy. Przyjmij, ze m = 3.

. ' : ‘o P 22
Ile pelnych obrotow wykona koto o Srednicy 12 cm na drodze dlugosci 2 km? Przyjmij, ze m =~ =,

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Cwier¢ dlugosci okregu o $rednicy 8 cm wynosi 2 cm. D prawda D falsz
Okrag o promieniu 5cm jest dluzszy od okregu o promieniu 4 cm D prawda D falsz
0 27T cm.

Koto o polu 811 ma $rednice o dlugosci:

A. 81 B. 40,5 C.9 D. 18

Oblicz pole kota:
a) o promieniu 11 cm, b) o $rednicy 80 m.
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grupa B str. 2/4

14. Oblicz pole i obwodd kota o promieniu 10 cm.

15. Dlugosc¢ okregu o promieniu R wyraza sie wzorem:

A. TTR? B. 21T R? C.2mR D. TR

16. Pole tarczy strzelniczej w ksztatcie kota wynosi 0,817 m?. Promien tej tarczy ma dhugos$¢:
A. 0,405m B. 0,9m C.0,81m D. 0,45m
17. Bok jednej kratki ma dlugosc¢ 1. Pole narysowanej obok figury jest rowne:

A 21T+ 2 C.2mr+4
B.4m +4 D.4m +2

18. Pole zacieniowanego pierscienia wynosi:

A. 41

B. 161
C.91m
D. 491

19. Oblicz obwod kota o polu 1,967 dm?.

20. Oblicz pole kota o obwodzie 287 mm.

21. Oblicz pole narysowanej obok figury. Bok kratki ma dlugos$¢ 1.

22. Oblicz pole pierscienia kolowego ograniczonego przez dwa okregi o wspolnym Srodku, jezeli Srednica
jednego okregu wynosi 12 cm, a $§rednica drugiego okregu jest 2 razy krotsza.

23. Bok jednej kratki ma dlugosc 1. Jaki obw6d ma narysowana obok = ~
figura? / \
A4t +4 B. 41 C.6m+4 D.8m +4
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grupa B str. 3/4

24. Przyjmij, ze bok kratki ma dlugos¢ 1. Oblicz dlugos¢ narysowane] linii.

25. Uzupelnij tabelke. srednica kola dlugos¢ polowy okregu | pole ¢wiartki kola

21T

361T

1,61

26. Z dwoch przystajacych kwadratowych kartek papieru o boku 28 dm wycieto 5 kot w sposdb pokazany na
rysunku. Uzasadnij, ze pola powierzchni czeSci kartek pozostatych po wycieciu kot sa takie same.

ool
oo|W

27. Rysunek obok przedstawia projekt zagospodarowania klom-

bu w parku. Zaplanowano, ze kazda z szeSciu jednakowych
czes$ci klombu zostanie obsadzona begoniami innego rodza-
ju. Na wykonanie jednego metra kwadratowego klombu po-
trzeba 100 sadzonek begonii. Ile sadzonek begonii kazdego
rodzaju nalezy zakupi¢? W obliczeniach przyjmij 1 = 3.

2,4 m
28. Oblicz promien kota, ktore na drodze 54 m wykona 400 obrotow. Przyjmij, ze 1 = 3.
29. Figura przedstawiona na rysunku obok jest potkolem.
Obwod tej figury wynosi: .
A.5TT+2 C.5mT+10
B. 51T+ 5 D. T+ 10
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grupa B str. 4/4

*3(0. Trzy kolapolaczone sa ze soba w ten sposob, ze obracanie

jednego z nich wprawia w ruch dwa pozostate. Na rysunku Kolo TI kolo T
podano dhugos$ci promieni kot. Wyobraz sobie, ze koto III

obraca sie jeden raz. Oblicz, ile razy obroci sie: kolo

a) kolo I, a

b) kolo L.

31. Pewien trawnik ma ksztalt czeSci kota, zaznaczonej na rysunku obok. Ile opa-
kowan nawozu trzeba kupi¢, aby zasili¢ ten trawnik, jesli jedno opakowanie
wystarcza na 1 ar powierzchni?

90

32. Kolo, ktore na drodze 0,6 km wykonato 400 obrotoéw, ma Srednice rowna:

A.ok.0,5m B. ok. 150 cm C. ok. 0,25m D. ok. 75 cm
33. Tarcze w ksztalcie kola pomalowano trzema kolorami wedlug za- "5 dm
laczonego rysunku. Jakiej farby trzeba kupi¢ najwiecej, a jakiej T\ | 2 dm
najmniej, aby pomalowac¢ tarcze zgodnie z opisem na rysunku?
10 dm
| 2 dm
, 2dm
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